

ŠTATELJI! Prosim, pogledajte naš številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. V teh časih splošnega povziranja cen, potrebuje list Vaše sodelovanje. Skušajte imeti naročnino vnaprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 242. — Štev. 242

NEW YORK, WEDNESDAY, DECEMBER 15, 1943. — SREDA, 15. DECEMBRA, 1943

VOLUME LI. — LETNIK LI.



EDEN O TEHERANU IN JUGOSLAVIJI

London. — Vnanji tajnik Eden je povedal pred parlamentom včeraj, da bodo skupni načrti angleško-ameriških in ruskih dogovorov, ki so bili doseženi v Teheranu, zagotovili skrajšanje vojne. — Govoril je tudi o stalnišču Jugoslavije in o junaški borbi Ljudske osvobodilne fronte.

Eden je pred parlamentom odprl debato o vojni ter je oprostil premierja Churchilla, ker ni mogel biti navzoč. Dejal je, da se ministrski predse vedno mudi na važnih poteh, ki so v zvezi s potekom vojne. Rekel je, da je prepričan, da bo parlament odobral premierjevo delo, ki ga vrši trenutno, ko se bo zvedelo za potankosti tega dela.

Eden je poudaril ponovno, da bo Anglija po porazu Nemčije obrnila vse svoje sile in virov, ki jih bo mogla, proti Japoniki.

Važno je bilo to, da je Eden tekom svojega govora pred nižjo zbornico izrekel pregaženim deželam obljubo, da tri velike sile ne nameravajo vsiljevati malim narodom svoje volje, ampak bodo imeli ti narodi, ko bodo osvobojeni, priliko, da si izberejo vlade po svoji volji.

Vnanji tajnik je tudi povedal zbornici, da se nahaja v osvobojenih predelih Jugoslavije že od spomladi angleška vojaška misija, kateri je na čelu brigadir Fitzroy McLellan.

Omenjena vojaška misija je pri Titu, kateri dobiva od zaveznikov municije in drugo pomoč, ker zadružuje z bojevanjem toliko nemških divizij.

S tem je Eden dal pred nižjo zbornico vse priznanje borbi partizanov v Jugoslaviji.

Vnanji minister Eden je tudi dejal, da bodeta angleška in

ruska vojaška misija v Jugoslaviji sodelovali kolikor mogoče.

Kralj Peter in Tito bosta dala ljudstvu svobodo izraza po končani vojni

Eden je povedal, da je že od pomladi pri partizanski armadi maršala Josipa Broza (Tita) angleška vojaška misija in da Angleži store vse, da dobi Tito dovolj orožja in druge pomoči. Politično pa zavezniki delujejo, da bi sprijaznili sporne skupine v Jugoslaviji in doseglji so že toliko, da sta kralj Peter in maršal Tito izjavila, da bosta narodu dovolila, da si po vojni sam izbere vladno obliko.

Evropskim narodom je Eden zagotovil, da Anglija, Združene države in Rusija ne nameravajo vpeljati diktatorstva treh držav nad Evropo in je izrazil upanje, da bodo spori v Jugoslaviji in Grški sčasom poravnani. Eden je rekel, da ima simpatije do mladega jugoslovanskega kralja, ki je zasedel prestol v tako težkih časih, toda je prepričan, da niti kralj Peter, niti njegova vlada ne bosta skušala ostati na krmilu države proti volji naroda.

Dajte War Bond kot darilo za Božič in pomagali boste ne samo na domači pač pa tudi na bojni fronti.

Rusija bo poslala vojaško misijo v Jugoslavijo

London, 14. dec. — Sovjetska vlada se je odločila, da odpošlje vojaško misijo v Jugoslavijo z namenom, da dobi več informacij o organizaciji partizanov tamkaj, kot sta to storili z istim namenom tudi Anglija in Amerika. — To naznanilo je bilo podano po moskovskem radiju.

V posebni izjavi Ljudskega komisarijata za vnanje zadeve v Moskvi, je bila omenjena vzpostavitev provizorične vlade v Jugoslaviji po vojnih silah maršala Tita.

“Ti dogodki v Jugoslaviji,” je rečeno v tozadevni izjavi, “ki so že našli simpatičen odmev v Angliji in v Združenih državah, so smatrani od strani Sovjetske vlade, kot pozitivno dejstvo, obetajoče uspešno borbo Jugoslavije proti Hitlerjevi Nemčiji v bodočnosti.

“Ti dogodki obenem pričajo o izrednih uspehih novih voditeljev Jugoslavije z ozirom na združenje vseh narodnih sil v Jugoslaviji.

“Iz tega vidika,” nadaljuje izjava, “gleda sovjetska vlada z negativnim naziranjem na aktivnosti četnikov generala Mihajloviča, kateri, kot je bilo poročano, niso osvobodilni borbi Jugoslavije koristili, ampak raje škodovali.”

Tito je medtem naznanil, da so njegove čete tekom ponedeljka uspešno odbijale sovražne napade na vsej frontni črti, ter tako preprečile Nemcem izvedenje njih načrta, da proderejo na osvobojeno ozem-

lje Jugoslavije.

Po vseh dosedanjih znakih, je Tito s svojo novo provizorično vlado dosegel znatno zmago tudi na političnem polju. Britska in ameriška vlada sta se izrazili, da bodo dobili Titovi partizani največ zavezniške pomoči, ker se največ borijo proti sovražniku in torej nudijo največjo vojaško pomoč zaveznikom na aktualnem bojnem polju.

Londonski tisk je na široko komentiral o novi vladi Jugoslavije in o odporu, ki ga vodi Tito proti Nemcem.

V Kairu, kjer je zdaj kraljeva vlada, katera je še vedno priznana po zavezniških uradno, je predsednik Petrove vlade, Purić, podal izjavo, v kateri je rečeno:

“Ali zasluži to narod, ki se je nesebično pridružil takrat docela osamljeni Angliji na bojnem polju, ter to svojo odločitev tudi plačal dražje, kot katerikoli drugi narod Evrope?”

Izjava tudi trdi, da je v Jugoslaviji veliko ljudstva, ki želi svojega kralja nazaj in temu ljudstvu se po mnenju zamejne vlade dela krivico s priznavanjem Titove vlade.

PARTIZANI V DEFENZIVI

London, 14. dec. — Radio Svobodna Jugoslavija je danes podal vesti o početku hudih obrambnih bojev partizanov proti nemškim ofenzivnim napadom, v katerih uporabljajo naciji letala, tanke in infanterijo.

Nemci so v nekaterih krajih prodrli naprej, toda so take zalet drago plačali z izgubami v moštvu in materialu. Partizani so poročali, da so pobili 1500 Nemcev in zajeli veliko množino materiala.

KITAJCI SO NAMLATILI JAPONCE PR ČANGTEHU

Kitajci so izvojevali veliko zmago v rižni žitnici v osrednji Kitajski ter so zavzeli več strateško važnih mest severno od Čangteha in zadali Japoncem težke izgube. Pod neprestanim bombardiranjem ameriških bombnikov se Japonci umikajo proti svojim glavnim oporiščem ob južnem bregu Jangcea in severno od Tungting jezera. Kitajska poročila naznanjajo, da se japonske zadnje straže trdovratno bojujejo, da dajo glavni armadi priložnost, da odnese s seboj bogati plen riža, ki si ga je nabrala v času zasedbe.

NOVA IZDAJA

Hammondov SVETOVNI ATLAS

V njem najdete zemljevide vsega sveta, ki so tako potrebni, da morate slediti našim poročilom.

Zemljevidi so v barvah. Cena 50 centov

Naročite pri: "G L A S U NARODA", 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.



Bivši član pravi, da je Vseslovanski kongres komunističen

Chicago, 12. dec.—Dr. Wencel F. Hetman, bivši član Vseslovanskega kongresa v Ameriki, je obtožil ta kongres, da je postala organizacija komunistične fronte, ter da ne deluje več za slogo in medsebojno boljše razumevanje verskih in narodnostnih skupin.

Hetman je resigniral, ko je bil ponovno izvoljen v Narodni izvršni odbor včeraj, ter je obenem izjavil, da je komunistična stranka poslala svoje agente na Srednji zapad pod ponarejenimi poverjenicami. Dejal je, da so ti agenti prišli na kongres brez vsakega zanimanja za dobrobit Amerike, brigajoč se samo za komunistično Rusijo.

Značilno je, da je zavzel isto stališče z ozirom na vse-slovansko delovanje v tej deželi Jan Kwapiński, podpredsednik poljske zamejne vlade. On je prišel v Chicago, da konferira

z verskimi in delavskimi poljskimi voditelji glede povojne obnove na Poljskem. Tudi on je izjavil, kot Hetman, da skušajo od zunaj prinešeni vplivi indoktrinirati poljsko-ameriško delavstvo z ideologijo komunizma, kar ima namen, da se po vojni vzpostavi Poljsko sovjetsko republiko.

Ta predstavnik poljske zlate v zamejstvu je potožil, da je taka propaganda naperjena proti onim poljskim skupinam, ki se protivijo vsaki ruski zahtevi po bivši poljski zemlji. Poljska ambasada v Washingtonu je zvedela, kot je povedal podpredsednik Kwapiński, da se je ta kampanja pričela v Detroitu in se potem od tam razširila v Cleveland in Chicago. — Kot znano, Rusija namerava obdržati v svojih mejah vsa prejšnja poljska pripadajoča zemlja, ki v resnici ni poljska zemlja, ampak ruska, ker je naseljena z ruskim ljudstvom.

TRDNJAVA OB DNJEPRU PADLA Nemske satelitske države omagujejo

S posebnim dnevnim poveljem je sinoči maršal Stalin naznanil, da je padla zadnja nemska velika trdnjava ob srednjem Dnjepru, staro ukrajinsko mesto Čerkasi ter je čestital drugi ukrajinski armadi generala Ivana S. Koneva k velikim zmagam. Kmalu nato so v proslavo zmage pričeli grmeti topovi.

Nedolgo zatem pa je Moskva poročila, da se je rdeča armada umaknila iz Radomišlja, južno od Malina in zapadno od Kijeva. Naznanjeno je bilo tudi, da rdeča armada napreduje od Kremenčuga in proti Kirovogradu.

Boji za Čerkasi so se bili nad en mesec in zadnje štiri dni je bilo ubitih 6000 Nemcev. Čerkasi ima 51,000 prebivalcev ter leži 100 milj jugovzhodno od Kijeva ob Dnjepru.

Navzlic temu, da je prva ukrajinska armada generala Vatutina izgubila Radomišelj, 28 milj severovzhodno od Žitomira in 39 milj jugovzhodno

od Korostena, vendar še dalje odbija nemske napade jugozapadno od Milana ter zadaja Nemcem težke izgube. Sovjetsko poročilo naznanja nove pridobitve rdeče armade zapadno od Kremenčuga, kjer so Rusi zavzeli pet močnih nemških postojank.

Nemci pa poročajo, da Rusi skušajo prebrstiti jezero Sivaš, ki loči Krim od ruske celine. Berlin naznanja, da so aeroplani preprečili Rusom prehod čez jezero.

Uradna nemška časniškarska agentura DNB naznanja, da so Rusi pričeli novo ofenzivo bli-

zu Nevela in so vdrl v nemško črto severno od Vitebska in vojaški komentator polkovnik Ludwig Sertorius je mnenja, da je to pričetek ruske zimske ofenzive.

FRONTA V ITALIJI Angleži se bližajo Ortoni

Kanadske in indijske čete angleške osme armade se naglo bližajo Ortoni, ki je poglavito oporišče nemškega levega krila ob Jadranu. Nemci Ortono srdito branijo s tanki in infanterijo. Dalje v notranjosti dežele so indijske čete postavile mostišče onstran reke Moro ter so se približale cesti, ki veže Ortono, Orsogno in Guardiagrele. Te ceste Nemci sicer že dalje časa ne morejo uporabljati, toda jim je še vedno močna obrambna črta.

Na fronti pete armade še vedno prevladuje zelo slabo vreme in pokrajina je močvirna ter vsled tega ni posebnih bojev. Nemški ujetniki so povedali, da so imeli Nemci velike izgube v bojih južno in zapadno od Mignone.

Zavezniška armada je še vedno oddaljena od Rima 75 do 80 milj.

Velika kriza, ki jo je povzročil strah pred zavezniškim vpadom na Balkan, stresa Bolgarsko do njenih temeljev in v resnici se kažejo znamenja, da ne bo treba več dolgo čakati, ko se bodo zavezniški s treh strani vrgli na Nemčijo.

“Prihodnjih 100 dni bo ravno tako važnih v zgodovini sveta,” je rekel delavski voditelj v poslanski zbornici lord Strabolgi v svojem govoru v Londonu, “kakor sto dni pred Waterloo. Tedaj je Napoleona zadela usoda in ravno tako bo zadela Hitlerja, ako delamo pridno in hitro.”

Bolgarska, ki je leta 1918 prva padla med centralnimi državami, gre sedaj po isti poti in poročila naznanjajo, da Nemčija pošilja na Bolgarsko nove divizije. Bolgarska bi se rada izmotala iz Hitlerjevega objema že zaradi svojega tradicionalnega prijateljstva do Rusije, toda v strahu jo drže nemški bajoneti. Na drugi strani pa zavezniški bombniki bombardirajo njeno glavno mesto. Alžirski radio je sporočil, česar pa zavezniški viri niso potrdili, da so zavozniški aeroplani že drugič napadli Sofijo, kakorhitro se je na nekem letališču v bližini glavnega mesta vstavilo 200 nemških velikih transportnih aeroplanov. Prvi zračni napad na Sofijo je bil v petek, drugi pa v nedeljo.

Kot Bolgarska pa omaguje-

ta tudi Rumunska in Madžarska, maršal Tito pa je pozval vse svoje poveljnike, da naj napadejo Nemce, kjerkoli jih najdejo.

Rumunci z velikim strahom gledajo, kako se rdeča armada neprestano približuje njihovim mejam ter jih navdaja ista misel, kot Bolgare in Madžare: Kako bi bilo mogoče pustiti Nemčijo. Ker se v Budimpešti vrsti ena kabineta seja za drugo, je bil iz Berlina v Budimpešto poslan najboljši poznavalec balkanskih zadev Hans Nembacher. Kaka naloga mu je naložena za to pot, ni znano. Po celi Madžarski so bili razdeljeni oglasi, ki prebivalstvo pozivljajo, da nasprotujejo vojni. Po celi deželi vlada velika napetost.

Četudi pa imajo nemški generali mnogo opravka s položajem na Balkanu, vendar pričakujejo največji zavezniški vdarec od zapada. Zaradi tega je bil tudi iz Italije poslan na Norveško feldmaršal Erwin Rommel, da si ogleda tamošnje utrbe in pozneje utrbe v zapadni Franciji.

Nemci pa so tudi zelo resno vzeli besede generala Henry

Ustrelila prijateljico v šali

New York.—Opl. Saul Nadler in njegova mlada, 25 let stara soproga, Mary, sta prišla iz Bentleyville, Pa., na pogreb Saulovega očeta, ter sta se nastanila pri svojih prijateljih, Levinovi družini.

Na dan pogreba Nadlerjevega očeta sta šla Nadlerjeva z Mr. in Mrs. Levine v pogrebni zavod ter so se vsi štirje spotoma ustavili v drogeriji njih prijatelja, kjer so si naročili kavo. Med pitjem kave je mrs. Nadler v šali dejala, da je bila

H. Arnolda, poveljnika ameriške zračne sile v Evropi, ki je rekel, da se bo v najkrajšem času pričelo splošno zavezniško bombardiranje nemških krajev in krajev njenih zaveznic, in to bombardiranje bo po 24 ur na dan.

“Grozni in strašni zračni napadi čakajo Nemčijo pozimi in spomladi,” je rekel general Arnold. “Angleški bombniki bodo bombardirali vsako nemško mesto ponoči, mi pa podnevno.”

General Arnold je tudi rekel, da Amerikanci popolnoma pripravljene vdariti vsak dan na katerikoli kraj na Bolgarskem, Madžarskem in Rumunskem.

Kralj Peter močno zastražen

London, 14. dec. — Poročevalec Richard Mowrer je poslal listu “Post” in čikaškemu “Daily News” vest, ki pravi, da je kralj Peter II. močno zastražen v svoji vili v Kairu oziroma v predmestju Kaira. Vsi vhodni v vilo so stalno zastraženi.

jutrnanja kava pri Levinovih zanič. Levinova se je enako v šali izrazila, da bi prijateljico ustrelila, če bi imela pri rokah orožje. Drogerist, ki je slišal šalo, je prijel za pištolo, katero je imel na polici, ter jo je položil na pult — tudi v šali. Mrs. Levine je mislila, da je majhna pištola navadna otroška igrača, pa je segla po njej za špas, komaj pa se je njena roka dotaknila petelina, že je bila nesreča tu in mrs. Nadler se je zgrudila zadeta od strela iz pištole. Cela družba je bila nad tem strašno prestrašena. Žensko, ki je bila zadeta v levo stran prsi, so odpeljali v bolnico, kjer so zdravniki izjavili, da je njeno stanje kritično. Prijateljica ni bila aretirana, ker je policija označila zadevo za nesrečo.

Povojni gradbeni program mesta New York je obširen, — pravi Moses

New York. — Robert Moses, načelnik oddelka za upravljanje mestnih parkov, je naznanil, da ima mesto New York načrtni program, po katerem se bo izboljšalo ceste, parke in sploh vse prometne zveze v mestu in okolici. Gradnja novih cest, predorov, mostov, itd., bo stala okrog 700,000,000 dolarjev, kar pomeni, da bo s tem, takoj po vojni pričetim delom, omiljena nezaposlenost, ki bo sledila sprtju vojne industrije po deželi.

Računa se tudi, da bo mesto po vojni pričelo z gradnjo velikih stanovanjskih hiš. To delo je moralo s pričetkom vojne prestatiti, kajti dovoljenega ni bilo dovolj materiala za nadaljevanje tozadevnega programa. New York bo torej skušal sam poskrbeti za svoje nezaposlene, ko bo nastopil mir in se bodo tisoči delavcev znašli brez dela in zaslužka.

Kanadski Vestnik

Poročila iz raznih naselbin, kjer bivajo in delajo Slovenci

ZANIMIVO PISMO KANADSKEGA UČITELJA Z ITALJANSKE FRONTE

Sergeant C. R. Hubbell je nosil. Vsa pota so grampava poslali svojim staršem iz Italije in uničujoča za naše avtne ob-

tem bolj, ker je mladi narednik bil pred svojim vpoklicem v armado učitelj in je radi tega razumljivo, da opazuje potek vojne z nekoliko drugačnega vidika, kot navaden vojak.

V pismu najprej omenja, da čita doma tist, ki mu ga od doma pošiljajo, in potem se zvečerji glede datuma, ko pravi da ni gotov, če je navedel pravega, kar ni čudno, ker je list baš pred nekaj časom predstavljal in ga oddal naprej. Iz sledilo bi torej, da ni bilo v bližini nobenega kol darja in so fantje računali na liste za poročitev pravega datuma, ko so pisali pisma domov.

Zatim se bivši učitelj pozanima za svoje nekdanje učence in učenke. Pravi, da sledi njihov napredek potem pisanja listov za najde v domačem tisku o splošnem življenju v domačem kraju.

Pismo, poslano staršem, pravi, da je pisal pod majhnim šotorom, ki ga je postavil vrh malega hrička, kjer je zemlja malo bolj suha — po ravni je novsod blato in še več blata. Piše:

"Italijansko sonce je pa navzlic hladni sezoni, ki ji pravimo pri nas zima, prav močno kedar žene izza oblakov. Večjih si predstavljam, kako vas sedaj doma zebe in kako morate khati sneg, če hočete zjutraj iz hiše — jaz pa lahko spim kar na snegu, če ni drugače. Tudi sodje tukaj še lahko obiramo z drevja in razgled na gore in daljne gorske vasice, kar v domači državi, je kaj prijeten. Toda reči moram, da so te vaše slike, ki jih pošiljate, zelo zanimive in tudi meni taka veselina in zanemarje ali seljaki

ali pa politikaši mnogokrat oboje hkrati. Zamagovaleci so pri njih v časih — kdor zmaga, tisti jim je bolj prijeten, za druge pa velja tista prej omenjena fraza: Vada via!"

O vojni sami pravi bivši kanadski učitelj, da je precej drugačna, kot ona, ki jo prikazujejo večini hollywoodski filmi — vse tisto naslikano junaštvo, ki se napljuje na fronti je stvar dobaj drugačna, pravi.

Hrano, ki jo dobivajo vojaki na fronti opisuje kot dolgočasno, ker je po večini konzervirana. Vkljub vsemu pa je varščina bozata tudi v kantar, kakor je razvidno iz navedbe, ki jo podaja.

Omnia tuda, da se otroci v njegovih šolih sedaj uče o rimski zgodovini, ter k temu pravi, da ne vidi zakaj bi naša zgodovina starih vojn ne bi bila zanimiva. Kot tekoča zgodovina naše vojne za utrditev demokracije.

Ob koncu pisma se malo pobohu, kar pripada k diviziji, katere je pobomila že za več kot milijon dolarjev bondev. Smatra, da snada boli med milijonarje, kot med navadne vojake, ki ne zmorejo milijona v bonde.

"Sicer pa," zaključuje, "Italijani itak niso kaj posebej na prodaj, zato pa kupujejo bonde."

V KIRKLAND LAKE RAZSAJA FLU

Kakor je razvidno iz poročila v listu "Northern Star" je v Kirkland Lake zbolelo okoli 900 ljudi za influenco, ali flu. Oblasti za javno zdravje so mnenja, da vzlic dokaj visokemu številu obolelih, epidemija ni ravno nevarna, vendar se ljudstvu priporoča, da pazi na svoje zdravje in se posebno varuje pred posledicami navadnega prehlada in influence.

Med številom obolelih je naj več šolskih otrok. Šole vsled bolezni otrok še niso zaprte, vendar se staršem priporoča, da gledajo, da so otroci zadostno oblečeni, ko gredo v šolo, ker zamrzavanje jih izpostavlja nevarnosti prehlada in influence.

Zdravniki pravijo, da influenza, ki se prijemlje ljudi sedaj, ni nevarna, kot je bila ona tekom zadnje svetovne vojne, kljub temu pa se bolnika ne sme zanemariti, ker se lahko tako zanemarjenje masuje z neljubimi posledicami, kot je pljučnica, ali pa dolgotrajno vnetje dihalnih organov.

Ker ni na razpolago toliko zdravnikov kot v normalnih časih, se ljudem priporoča, da si pomagajo kolikor mogoče sami v slučaju napada influence v kaki družini. Glede bolnika je glavno, da se ga spravi v posteljo takoj in se pokliče zdravnika samo, ako se temperatura viša nad normalno stopnjo in se ne poleže tekom prvega dne napada bolezni.

Prinorčljivo je tudi, da se oni, ki so zboleli za influenco ogibljejo javnih prostorov, če tudi niso dovolj bolni, da bi ostali v postelji. Kdo drug, ki dobi od njih bolezen, bo pa morda moral v posteljo. Grda navada pljuvanja po pločnikih tudi pomaga širiti bolezen, zato naj bi se vsak skušal vzdržati te nelepe navade. Kdor ima prehlad s kihanjem, naj se enako naži, da z robcem prepreči širjenje klic influence. Vse te stvari so posebno važne v mestih, kjer so ljudje prevažno v nastavnih tramvajih in drugih vozilih.

DOLGOVI RUDARSKÉ UNIJE

Kirkland Lake. — Rudarska unija, podružnica št. 240 Min. Mill and Smelter Workers Union se je tekom stavke v letih 1941—1942 zadolžila, ko je pomagala stavkujočim rudarjem na polju zlate rude in tega dolga ima še precej za poplačati.

Na posebni seji zgoraj omenjene lokalne unije pa je bilo pred kratkim sklenjeno, da se dolgove poplača čimprej mogoče, ker nasprotniki unije se raznašali okrog, da unija ne bo plačala dolgov, ki jih je napravila pri domačih trgovcih in razvažalcih premoga in kuriva, ko so bili rudarji na stavki.

Unija je podpisala ček za \$19,000, s katerim bodo poplačani takoj najnujnejši dolgovi. Lokalni trgovci bodo tega zelo veseli, kakor tudi rudarji, ki vedo, da bodo v slučaju stavke zopet odvisni od dobre volje trgovcev in drugih, ki so jim pomagali tekom zadnje stavke.

"GLAS NARODA" NAJBOLJŠA ZABAVA

Posljam vam \$3.50 za našo daljno naročnino "Glas Naroda." Kaj bi jaz bral, ako bi ne imel tega, nam tako potrebne časopisa, saj nam prinaša vendar tako težko pričakovane novice in še več, največ resnice je v njih, kar to nam vendar tako prikrivajo. Samo ne koga zelo pogrešam, to je naš g. Janez Terček. Kako bi bil nam vendar potreben v teh težkih časih, saj nas je vendar tako razumel. Še sedaj se mi smili rojak s severa, ko je pred letom dni podal dopis v Glas Naroda, za kar je bil javno zasmevan in zakaj samo zato ker ga nekdo ni hotel ali ni ni mogel razumeti. G. Terček bi tega ne bil napravil, on je znal, kako težka je delavčeva roka za pisavo, vedel je tudi, da nismo vsi pohajali visoke šole v starem kraju.

Torej še enkrat, škoda moža, na kaj, ko smrt ne izbira! Zdrave božične praznike, ter mir v Novem letu želi vsem rojakom po Kanadi in Ameriki. Glasu Naroda na še dosti več novih naročnikov. Janez Oman. Garson, Ont., Can.

LOUIS ADAMIĆ JE GOVORIL V DETROITU

Pisatelj Louis Adamić ki je pisatelj v nedeljo na shodu v Detroitu, katerega je priredil Vseslovenski kongres, je dejal da so sile ameriške in evropske demokracije medsebojno odvisne in bi mogle poraziti fašizem zgolj s probnjo svojih ljudstev k polni realizaciji pomena sedanjega položaja.

Avtor knjige "My Native Land", je dejal da predstavlja konflikt med maršalom Josip Brozom (Titom) in Mihajlovčevim tipično borbo med progresivnimi in reakcionarnimi elementi — prvi hočejo, da dobi ljudstvo lastno predstavnštvo v vladi, a drugi pa pokušajo obdržati svoje imperiaistično moč nad Centralno in Vzhodno Evropo.

Adamić je poudaril tekom svojega govora, da ne smemo misliti, da demokracija v Evropi ni mogoča zgolj, ker obstajajo trenja na Poljskem in v balkanskih deželah, itd. Za vzpostavitev demokracije v Evropi smo prav tako odgovorni mi tukaj, ko ljudstva v Evropi. Inteligentni Američani

JUŽNOSLOVANSKI AMERIKANCI POZDRAVLJAJO JUGOSLOVANSKO NOVO VLADO

Uew York, . dec. 1943 Dr. Ivan Ribar, preds. provizorične vlade Jugoslavije Osvojenno ozemlje Jugoslavije.

Združeni odbor južnoslovenskih Amerikancev pozdravlja z navdušenjem sestavo provizorične vlade v Jugoslaviji in vam obljublja vso mogočo podporo v vaši junaški borbi za osvobodjenje vaše države in za vpovstavitve resnične ljudske demokracije.

Louis Adamić, predsednik Zlatko Baloković podpreds. Žarko Bunoić, podpreds. Ethin Kristan, podpreds. Peter Paff, podpreds. Smile Voydanoff, podpreds.

Združeni odbor južnoslovenskih Amerikancev podaja naslednjo izjavo glede dogodkov v Jugoslaviji z namenom, da se prepreči kakršnekolikoli napad na tolače nje od strani krovov, kateri so dosedaj skušali sistematično podajati ameriki javnosti nepravilna poročila o resničnem stanju v Jugoslaviji.

"Sestava provizorične vlade v Jugoslaviji je konkreten izraz ojačenja in združenja vseh vrnih notranjih sil, ki so bile na delu v Jugoslaviji tekom zadnjih dveh let in pol. To je logičen izid uspehov sijajnih zmog doseženih od časa Bihaške konvencije, ter prehoda iz gverilskega bojevanja v polno vojniško vojevanje in naraščajoče podpore in sodelovanja južnoslovenskega ljudstva brez razlike narodnosti vere, ali političnega opredeljenja.

"Vzpostavitev notranje oblasti v Jugoslaviji uvaja v prakso demokratične cilje postavljene na moskovski konferenci in dvira borbo proti Hitlerju na višjo stopnjo. Temeljno to predstavljata veliko politično zmago za Jugoslavijo in korak naprej proti končnemu triumfu združenih narodov.

"Kraljeva jugoslov. vlada v Keiru na, namesto da bi ozdravila sestavo provizorične vlade kot izraz dozorevanja južnoslovenskih notranjih sil je raje smatrala za primerno, da se isto obsodilo z političnimi izrazi. Tak nastop je nekaj naravnega za vlado

Gornja izjava Združenega odbora južnoslovenskih Amerikancev predstavlja mnenje največje večine Amerikancev južnoslovenskega izvora, katerih je več kot milijon.

V PESMARICI "AMERIŠKA SLOVENSKA LIRA"

so vključene sledeče slovenske pesmi:

1. Poročnica — moški zbor s bariton samospevom
2. Svadben — moški zbor
3. Ljubko noč — moški zbor
4. Otoki ziv — moški zbor
5. Pomladnica — moški zbor, s bariton samospevom
6. Lira I. — za solo speva, moški in mešani zbor
7. Lira II. — za mešani zbor
8. Altantiki simevi — za moški in ženski zbor, s bariton samospevom
9. Kantata iz pesnika 190 — moški zbor
10. Sed — s samospevom, mešani zbor in spremljevanjem glasbila
11. Psalm 23 — za samospevo, mešani zbor in spremljevanje glasbila ali orgel

CENA SAMO 50 centov KOMAD

To so koncertne pesmi za moške in mešane zore, katere je uglasbil in v samostalnih izdali MATEJ L. HOLMAR, organist in pevec v prvi sv. Vidu, Clevelandu, Ohio, 1923.

Naručite to zbirko pri: **KNJIGARNI SLOVENC PUBL. COMPANY** 216 West 18th Street New York 11, N. Y.

Molitveniki

To je zadnja zaloga in v omejenem številu. Zato priporočamo, da kdor si želi nabaviti slovenski molitvenik, naj to sedaj stori.

Slovenski: RAJSKI GLASOVI
Velikost 3 x 4 inč; v belem celolidu; 288 strani
Cena \$1.25

Angleški: NOVA ZALOGA! "KEY OF HEAVEN"
Fino vezano; prvovrstna izdelava; v finem usnju \$1.50

Slovenic Publishing Company 216 W. 18th St., New York 11

Posamezniki, obrtniki, podjetniki VOŠCITE

svojim prijateljem, znancem in odjemalcem VESELE BOŽIČNE in NOVOLETNE PRAZNIKE

potom —

"Glas Naroda"

Slovenski Dnevnik
Ustanovljen 1893

Oglas v tej velikosti in obliki \$1.—; cena večjega oglasa sorazmerna z velikostjo.

POSEBNA CENA

VOŠČILO

Ime posameznika ali tvrdke

Pojetje, obrt

Vrsto: osta, številka

Mesto, država

Telefon številka

Oglas za svoto \$.....

Dan objave

SLOVENIC PUBLISHING CO.
216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

ČITATELJEM je znano, kako se je vse podražilo, in ravnotako tudi tiskovni papir in druge tiskarske potrebščine. Da si rokaji zagotovijo redno dopolnjevanje lista, lahko gredo upravitelstvu na roke s tem, da imajo vedno, če le mogoče, vnaprej plačano naročnino. ALI NE BI OBNOVILI SVOJO NAROČNINO ŠE DANES?

Razveselite za Božic svojega prijatelja!

Posljite nam \$2.50 in mi mu bomo v Vašem imenu pismeno voščili božične praznike, poleg tega mu bomo pošljali tudi štiri mesece "Glas Naroda."

Uverjeni bodite, da bo Vašega voščila in božičnega daru resnično vesel!

Uporabite ta naročilni listek

"GLAS NARODA"
216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

Posljite za _____ mesece "Glas Naroda"

na naslov: _____

Moje ime je: _____

Moj naslov: _____

Tukaj priložim M. O. za \$ _____

Pričnite pošiljati dne _____

Za 4 mesece \$2.50; za pol leta \$3.50; za celo leto \$7.

